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PROVA OBJETIVA 

Língua Portuguesa / Interpretação 
de Texto 

Texto I (Questões 01 a 07) 

Carlos Drummond de Andrade 

01. É objetivo do texto

A  demarcar a simbologia da camisa curta como 

rompimento com o passado e a necessidade de 

adesão ao novo.  

B  apresentar a origem, estilo e evolução da camisa ao 

longo da história, explorando a iconicidade dessa peça. 

C  contar a tradição de uma família de fabricantes de 

abotoaduras e de camisas à beira da falência. 

D  influenciar a opinião das pessoas sobre as 

abotoaduras como acessórios marcantes. 

E  marcar o retorno nostálgico, quando se usavam 

cordões e laços para amarrar os punhos das camisas. 

02. No trecho “Concluiu que é o fim da civilização,

e ia enforcar-se numa camisa esporte, estampada,

quando esta, movida por vento súbito, saiu pelos

ares, qual bandeira solta.” (linhas 14-17), evidencia-

se um tom

A  grave, em relação ao fato que estava prestes a 

ocorrer em virtude de o personagem não mais poder 

atender às suas necessidades básicas após a 

mudança nas demandas do mercado. 

B  jocoso, o que se justifica pelo fato de o personagem 

utilizar recursos hiperbólicos para expressar seus 

sentimentos em relação à nova moda em vigor, ou 

seja, a dos botões nas camisas. 

C  relapso, no tocante aos sentimentos do 

personagem, que acaba por não consolidar suas 

intenções em virtude de ter mudado de ideia em 

relação a elas e ao próprio mercado da moda.  

D  persuasivo, causado pela intenção de demover o 

personagem da ideia de enforcar-se com uma camisa 

esporte a partir do argumento de que outras 

possibilidades de trabalho poderiam surgir. 

E  irônico, causado pelo fato de o personagem escolher 

a própria camisa esporte – fruto de sua crítica – para 

dar cabo de sua vida e, por ela ter voado, portanto, não 

servindo sequer para a finalidade desejada. 

03. No trecho “E era tão bonito o esvoaçar do pano

bigarreado [...]” (linhas 17-18), a palavra em

destaque significa

A  rasgado, esfiapado. 

B  leve, elegante. 

C  matizado, de cores variadas. 

D  versátil, confortável. 

E  grosseiro, áspero. 

04. No trecho “— Trabalhei a vida inteira no setor (i)

— lastimava-se — e almejava legar a meus filhos (ii)

a tradição das abotoaduras de punho (iii), como

requinte terminal de uma camisa digna desse

nome. (linhas 07-10)”, os termos em destaque

classificam-se sintaticamente como

A  (i) adjunto adnominal, (ii) objeto indireto e (iii) objeto 

indireto. 

B  (i) adjunto adverbial, (ii) objeto indireto e (iii) objeto 

direto. 

C  (i) complemento nominal, (ii) objeto indireto e (iii) 

objeto direto. 

D  (i) adjunto adnominal, (ii) complemento nominal e 

(iii) objeto direto.

E  (i) complemento nominal, (ii) adjunto adverbial e (iii)

objeto indireto.

05. A expressão em destaque no trecho: “como

requinte terminal de uma camisa digna desse

nome” (linha 10) remete

A  a camisas sem punho.  

B  a míseros botões de plástico. 

C  à camisa esporte, estampada. 
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D  a camisas de manga comprida. 

E  a abotoaduras de punho. 

06. No trecho: “Concluiu que é o fim da civilização,

e ia enforcar-se numa camisa esporte...”  

(linhas 14-15), a vírgula é empregada pelo mesmo

motivo apresentado em:

A  Ele sai agora e eu, logo mais. 

B  O patrão gostava muito das nossas abotoaduras, e 

eu levava-lhe quantas podia comprar. 

C  Ele falou sobre o livro, e falou, e falou. 

D  O Brasil está difícil, e pior, estamos a transformá-lo 

num péssimo exemplo. 

E  O soldado estava ferido, e continuou lutando. 

07. A crase presente no trecho: “à disposição da

humanidade” (linha 04) apresenta correspondência

com a que ocorre em:

A  O curso é realizado na modalidade educação à 

distância. 

B  Colocou o remédio gota à gota em sua boca. 

C  O problema não se limita às abotoaduras. 

D  Devo entregar o documento à ela. 

E  Vou à Lisboa no fim de semana. 

Texto II (Questões 08 a 12) 

[Vida a compartilhar] 

Um jovem amigo meu é uma pessoa 

exasperada e deprimida. Na semana passada, ele foi 

atraído por uma história edificante. Uma escola 

americana dedicara um anfiteatro a uma professora de 

escola fundamenta! que, depois de uma longa carreira 

de ensino, foi paralisada por uma distrofia muscular, e 

seguiu ensinando. Quando perdeu a voz, passou a 

ensinar surdos-mudos. Na reportagem, ela estranhava 

a atenção e os elogios: era uma mulher em paz 

consigo mesma e com o mundo, sem furores 

caritativos ou vocações martirológicas. Sua vida 

parecia simplesmente normal. 

Meu jovem amigo comentou que, se estivesse 

no lugar dela, já teria acabado com sua própria vida. 

Essa ideia, concordei, passaria por qualquer cabeça. 

Mas por que a professora não foi por esse caminho? O 

insuportável numa doença como essa, afirmou então 

meu interlocutor, são os limites, as impotências.  

Observei-lhe então que há uma infinidade de 

coisas que não conseguimos fazer. Afinal, não sei voar, 

nem ficar por respirar mais que dois minutos. Com 

paciência condescendente, meu amigo explicou que 

essas são coisas que ninguém, ou quase ninguém, 

consegue fazer O que dói, acrescentou, é não 

conseguir fazer as coisas que os outros conseguem. E 

declarou que, se tivesse uma invalidez grave, talvez 

pudesse seguir vivendo, mas só entre pessoas tão 

inválidas quanto ele. Conclusão da conversa: o 

problema não é a invalidez, o problema são os outros. 

Melhor dizendo, a necessidade de se comparar aos 

outros.    

De todo modo, ficamos sem apurar que tipo de 

energia animava aquela prejudicada professora, 

excepcionalmente apta e disposta a só compartilhar o 

que tinha de positivo. 

Contardo Calligaris – Adaptado 

08. A história edificante, referida no primeiro

parágrafo, provocou no jovem amigo do autor uma

A  avaliação pessoal, na qual reconheceu sua 

incapacidade para superar um limite seu por conta de 

decisões altruístas. 

B  exasperação depressiva, por conta do mau exemplo 

que ele viu na conduta moral da professora. 

C  reação positiva, de vez que reconheceu na atitude 

da professora um exemplo superior de resiliência. 

D  resposta compassiva, quando se sentiu um ardoroso 

admirador de quem se dispõe a sofrer pelos outros. 

E  censura discreta, ao considerar que a escolha da 

professora podia ser interpretada como um martírio 

caridoso. 

09. No 3° parágrafo, ao considerar que todos nós

temos limites, o autor se deparou com a seguinte

posição defendida pelo jovem amigo:

A  os males que acometem as outras pessoas passam 

a ser nossos, quando não os avaliamos com lucidez 

critica. 

B  todo sofrimento compartilhado tende a ir diminuindo 

na medida em que as pessoas se deem conta de sua 

inevitabilidade. 

C  as pessoas potenciam nossos males, quando não 

buscam entender a injustiça que se entranha na 

condenação que nos aflige. 

D  a ninguém deve animar a esperança de que sua 

invalidez se apequene diante da invalidez de muitos 

outros. 

E  os males que nos afligem podem tornar-se 

suportáveis quando na mesma medida afligirem os 

nossos semelhantes. 

10. No contexto do 1º parágrafo, ao afirmar que a

professora era uma mulher em paz consigo mesma

e com o mundo, sem furores caritativos ou

vocações martirológicas, o autor faz-nos

depreender que
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A  a paz mais profunda resulta da combinação 

harmoniosa entre o gesto caridoso e o sofrimento 

recompensado. 

B  há gestos virtuosos que nascem mais de espíritos 

alterados do que de um simples e sincero 

desprendimento pessoal. 

C  tanto a caridade exacerbada quanto a inclinação 

para o sofrimento são traços de quem não se importa 

consigo mesmo. 

D  quanto maior o sofrimento trazido por um ato de 

abnegação, tanto maior será a virtude de quem se 

sacrificou. 

E  a ânsia de parecer caridoso faz com que a vocação 

para o martírio surja como um defeito causado por 

essa ansiedade. 

11. É adequada a articulação entre os tempos e

modos verbais na seguinte frase:

A  Ficamos sem saber por que vem ela se dedicado a 

atos virtuosos que sua doença lhe impedisse de haver 

praticado. 

B  Quando perdesse a voz, em função da distrofia que 

lhe acometeria, ela passará a ensinar surdos e mudos. 

C  Fora uma mulher em paz consigo mesma, apesar 

dos sofrimentos que a vida lhe reserve, ao desafiar 

seus limites. 

D  Quando me confessou que se mataria, não me 

surpreendi e disse que muita gente poderia vir a tomar 

igual decisão. 

E  Segundo meu amigo, a dor maior comparece 

quando nos convencêssemos de que não sejamos os 

únicos a sofrer. 

12. É plenamente adequada a pontuação da

seguinte frase:

A  Ao compartilhar o que tinha de positivo, a 

professora, com seus atos de abnegação, muito 

surpreendeu a quem os reconhecera.  

B  Ele era apesar de Jovem, pessoa exasperada e 

deprimida, capaz de em muitos casos, chegar a pensar 

em suicídio. 

C  Há quem estranhe aliás compreensivelmente, que 

algumas raras pessoas se disponham por vezes, a 

altos sacrifícios. 

D  De fato a professora mostrou-se virtuosa, incapaz 

que era, de afetar misericórdia gratuita, ou mesmo 

tendência para autoflagelar-se. 

E  Não deixa de ser curiosa, a conclusão a que chegou 

o autor, quando viu permanecer como enigma, o caso

daquela professora.

Raciocínio Lógico 

13. Em um escritório de advocacia, foi criado um

código de cores para identificar qual time de

advogados será acionado em cada processo. As

cores escolhidas foram verde, amarelo e vermelho,

que representam as áreas tributária, previdenciária

e cível, respectivamente. Sabendo que cada

processo pode receber até três cores e que 82

processos estão marcados com verde, 91 estão

marcados com amarelo, 79 estão marcados com

vermelho, 42 estão marcados com amarelo e

vermelho, 31 estão marcados com verde e amarelo,

27 estão marcados com verde e vermelho e 19

estão marcados com as três cores, quantos

processos serão destinados exclusivamente para a

área cível?

A  29 

B  37 

C  43 

D  79 

E  50 

14. Observe o diagrama abaixo:

Analisando este esquema, é correto afirmar que: 

A  Todo C é A.  

B  Todo B é A. 

C  Nenhum B é C. 

D  Nenhum A é C. 

E  Algum A é B. 

15. Analise a seguinte sequência numérica:

4, 12, 14, 42, 44, 132, 134, ... 

Mantendo o padrão lógico de formação, o próximo 

número da sequência será: 

A  136. 

B  142. 
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C  268. 

D  402. 

E  404. 

16. A palavra CANTIGA está para 3149871 assim

como CATINGA está para:

A  3189417. 

B  3189471. 

C  3178941. 

D  3198741. 

E  3198471. 

17. Sabe-se que todos os irmãos de Wilson são

funcionários públicos. Dessa forma, deduz-se

corretamente que

A  se Maria não é irmã de Wilson, então ela não é 

funcionária pública 

B  Wilson é funcionário público. 

C  se Amanda não é funcionária pública, então ela não 

é irmã de Wilson. 

D  Wilson não é funcionário público. 

E  se Jorge é funcionário público, então ele é irmão de 

Wilson 

18. Se Pedro ou Renato é médico então Pedro tem

sala no centro comercial. Sabe-se que Pedro não

tem sala no centro comercial. Portanto, deduzimos

que:

A  Pedro ou Renato não é médico. 

B  Pedro e Renato não são médicos. 

C  Pedro é médico e Renato não é médico. 

D  Pedro não é médico e Renato é médico. 

E  Pedro não é médico ou Renato é médico. 

19. Considere verdadeira a estrutura a seguir:

“Cláudia é paulista se, e somente se, Ricardo for

pernambucano.” Assim, conclui-se corretamente

que

A  Se Ricardo for carioca, então Cláudia pode ser 

amazonense.   

B  Se Cláudia for mineira, então Ricardo pode ser 

pernambucano. 

C  Se Cláudia for mineira, então Ricardo não pode ser 

belo-horizontino.  

D  Se Ricardo não for carioca, então Cláudia não pode 

ser paranaense. 

E  Se Cláudia não for alagoana, então Ricardo não 

pode ser pernambucano. 

20. Há 46 anos Hugo tinha 26 anos. Quantos anos

Hugo tinha há 26 anos?

A  20 anos. 

B  26 anos. 

C  46 anos. 

D  72 anos. 

E  80 anos. 

21. Em uma turma composta por 48 alunos, o

professor de educação física optou por realizar

uma pesquisa. Ele observou que, entre esses

alunos, 31 têm preferência por corrida, 28 têm

preferência por basquete, e 23 gostam tanto de

corrida quanto de basquete. Quantos alunos não

demonstraram interesse nem em corrida nem em

basquete?

A  5 alunos. 

B  7 alunos. 

C  11 alunos. 

D  12 alunos. 

E  18 alunos. 

22. Em uma pesquisa de opinião sobre o tipo de

cultura agrícola preferida por um grupo de 335

agricultores, foram obtidos os seguintes dados:

150 agricultores preferem milho, 200 preferem soja,

90 preferem arroz, 70 preferem milho e soja, 50

preferem milho e arroz, 40 preferem soja e arroz, 30

preferem milho, soja e arroz, e 25 preferem outras

culturas. De acordo com os dados da pesquisa, o

número de entrevistados que prefere apenas milho

é:

A  80 

B  50 

C  40 

D  70 

E  60 

Atualidades / História do Ceará 

23. No mês de novembro de 2025, o(a)

____________ está programado(a) para ocorrer em

Belém do Pará, no Brasil. Em um momento

significativo em que a urgência ao enfrentamento

das mudanças climáticas tanto para o Brasil como

para a comunidade global, os holofotes 

internacionais estarão voltados à Floresta 

Amazônica. Assinale a alternativa que preenche 

corretamente a lacuna o trecho acima. 

A  Fórum Social Mundial 

B  Conferência de Estocolmo 

C  Rio+20 

D  COP30 
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E  Convenção de Viena 

24. No final de janeiro de 2025, as notícias sobre

uma inteligência artificial (IA) desenvolvida por uma

empresa chinesa causaram um grande impacto no

mercado global de tecnologia. A IA chinesa, com

capacidade avançada de processamento, provocou

reações imediatas das grandes empresas

americanas do setor, resultando em quedas

significativas no valor de suas ações. Apesar de ter

orçamentos bem menores, esta IA obteve

resultados impressionantes, superando suas

concorrentes em alguns cenários e se destacando

pela sua abordagem eficiente e acessível. Qual o

nome da inteligência artificial chinesa que causou

esse grande impacto?

A  Chat GPT 

B  Gemini 

C  Claude 

D  DeepSeek 

E  Copilot 

25. O BRICS, um agrupamento de economias

emergentes que desempenha um papel

significativo na geopolítica e na economia global,

que originalmente era composto por Brasil, Rússia,

Índia, China e África do Sul, efetivou em 2024 a

inclusão de novos membros. Qual das opções

abaixo cita apenas os países que se tornaram

membros do BRICS em 2024?

A  Arábia Saudita, Egito, Emirados Árabes Unidos, 

Etiópia e Irã. 

B  Chile, Colômbia, Peru, Uruguai, Paraguai e Bolívia.  

C  Coreia do Sul, Austrália, Canadá, Japão, Alemanha 

e França. 

D  Malásia, Singapura, Tailândia, Filipinas, Bangladesh 

e Sri Lanka. 

E  México, Indonésia, Turquia, Nigéria, Paquistão e 

Vietnã. 

26. As tensões históricas entre China e Taiwan têm

se intensificado diante das transformações no

cenário global. Com o apoio dos Estados Unidos,

Taiwan ocupa um papel estratégico de grande

importância econômica e geopolítica devido à sua

liderança na produção de

A  petróleo e gás natural, fundamentais para o 

abastecimento dos países asiáticos. 

B  equipamentos militares de última geração, 

exportados para aliados estratégicos. 

C  insumos agrícolas de ponta, como os fertilizantes 

com tecnologia integrada. 

D  semicondutores avançados, essenciais para a 

indústria de tecnologia avançada. 

E  veículos elétricos e baterias, que movimentam a 

transição energética mundial. 

27. As mudanças climáticas têm impactado

ecossistemas em todo o mundo, levando à perda

de biodiversidade e à extinção de espécies. A

Amazônia, por exemplo, enfrenta desafios como o

desmatamento e as queimadas, que agravam o

aquecimento global e afetam o equilíbrio ambiental.

Uma das consequências do desmatamento na

Amazônia para o clima global é:

A  Aumento da umidade e das chuvas na região.  

B  Redução da emissão de gases de efeito estufa. 

C  Intensificação do aquecimento global. 

D  Diminuição da temperatura média do planeta. 

E  Preservação das espécies endêmicas. 

28. Acerca da retomada da colonização no Ceará

pelos portugueses após a expulsão dos

holandeses, assinale a opção correta.

A  O direito do indígena habitante de território do Ceará 

à terra foi reconhecido pelo governo português por 

meio da distribuição de sesmarias nessa região. 

B  A criação de gado foi uma atividade central no 

processo de ocupação do interior do Ceará. 

C  Os principais responsáveis pela ocupação do interior 

do Ceará foram os bandeirantes originários da cidade 

de São Paulo. 

D  A ocupação do sertão do Ceará foi pacífica, com a 

integração do índio à sociedade colonial portuguesa 

por meio das missões jesuíticas. 

E  Ao contrário do que ocorreu nas demais regiões em 

que se plantava cana-de-açúcar, nas quais se adotou o 

modelo de concentração fundiária, na colonização do 

Ceará empregou-se o modelo da pequena propriedade. 

29. Acerca do autodenominado "Governo das

Mudanças" no Ceará marque a alternativa correta:

A  Apresentou-se como uma alternativa à corrupção e 

ao clientelismo típicos das políticas do coronelismo e 

ao que foi tratado como inoperância da esquerda; 

B  O autodenominado governo das mudanças 

apresentou um discurso que defendia a positividade 

das tradições, da gratidão e da lealdade política; 

C  A primeira das gestões do Governo das Mudanças 

buscou consolidar o apoio da classe política e de 

demais setores da sociedade cível; 

D  O chamado Governo das Mudanças foi resultante 

dos debates realizados em espaços institucionalizados 

como o Departamento Nacional de Obras Contra as 

https://www.simuladosbr.net/
https://www.simuladosbr.net/


Simulado Amostra – Polícia Militar do Ceará – Soldado – Aplicação: Abril/2025 SimuladosBR 

Adquira o Pacote de Simulados em Nosso Site - www.SimuladosBR.net 

Secas - DENOCS e Superintendência do 

Desenvolvimento do Nordeste - SUDENE; 

E  Com a total ineficiência administrativa demonstrada 

para a vida pública, os jovens empresários que se 

reuniam no Centro Industrial Cearense (CIC) para 

propor o chamado Governo das Mudanças, tiveram 

trajetória política curta, não conseguindo a recondução 

de mandatos ou a sucessão de seus integrantes nos 

quadros dirigentes da política no Estado do Ceará. 

30. No dia 13 de fevereiro de 2021, o jornal O Povo 
publicou uma matéria sobre a descoberta do 
túmulo de um líder abolicionista o qual liderou o 
movimento grevista no porto de Fortaleza que pôs 
fim ao tráfico interno de escravos no Ceará. Essa 
insurreição levou outros estados também a se 
manifestarem contra a escravidão, resultando na 
abolição adiantada do Ceará e, em seguida, do 
restante do país. Estamos falando de

A  Quintino Cunha. 

B  Francisco José do Nascimento. 

C  Adolfo Caminha. 

D  João Cordeiro. 

E  Fernam Alves. 

31. Leia o fragmento a seguir: “Está feita a 

nossa íntima união, quer de 

reciprocidade de sentimentos, quer de riscos e 

perigos. O Ceará não cede a Pernambuco em 

patriotismo e zelo da sua liberdade: ambas são 

províncias do Brasil, cheias de gás, e daqueles 

ilustres caracteres que a natureza gravou nos 

corações livres dos brasileiros honrados. Do papel 

junto verá V. Exª. os motivos que nos obrigarão a 

depor o Presidente do governo desta província 

dentro de quatorze dias. O senhor Pedro José da 

Costa Barros em tão pouco período de tempo 

tornou-se alvo dos ressentimentos desse povo 

brioso que já não sofre os enganos, e para 
melhor dizer, o descaramento do gabinete do Rio 
de Janeiro. Quis levar-nos como escravos nos 
ferros do despotismo, e pretendeu que o Ceará 
negasse a Pernambuco aqueles indispensáveis 
socorros que um irmão deve prestar a seu irmão 
consternado: propôs mesmo que nós fôssemos de 
todos opostos aos sentimentos dos [desolados] 
pernambucanos.” O fragmento refere-se à 
participação do Ceará no movimento conhecido 
como

A  Revolta da Cabanagem. 

B  Insurreição do Crato.  

C  Revolução Pernambucana. 

D  Confederação do Equador. 

E  Revolta da Balaiada. 

32. Após a redemocratização, o Ceará rompe com o

ciclo dos "coronéis" na condução do Estado,

iniciando um novo ciclo político com as eleições de

1986. O governador eleito em 1986 com o voto

popular foi:

A  Tasso Jereissati; 

B  Lúcio Alcântra; 

C  Gonzaga Mota; 

D  Ciro Gomes; 

E  Beni Veras. 

Noções de Administração Pública / 
Ética no Serviço Público 

33. A Gestão de Processos é uma abordagem

fundamental para aumentar a eficiência

organizacional. Qual das alternativas abaixo

descreve corretamente um conceito da Gestão de

Processos?

A  A Gestão de Processos foca apenas na automação 

de atividades, sem considerar a análise e melhoria 

contínua. 

B  Processos organizacionais não devem ser alterados 

após sua implementação, pois mudanças podem gerar 

ineficiências. 

C  A modelagem de processos permite visualizar e 

entender como as atividades se relacionam dentro da 

organização. 

D  A Gestão de Processos é uma prática isolada que 

não deve ser integrada ao planejamento estratégico da 

organização. 

E  A eficiência dos processos organizacionais depende 

exclusivamente do número de funcionários envolvidos. 

34. A interseção entre a estrutura e a estratégia

organizacionais tem relação direta com os níveis de

influência e seus desdobramentos hierárquicos. Em

uma fábrica, um diretor cria uma estratégia

genérica, mas em vez de passar ao nível seguinte,

resolve implementá-la diretamente junto aos

operários. Nesse caso, percebe-se que, em sua

ação, o diretor prescindiu de um nível hierárquico.

Tal nível é o

A  produtivo 

B  operacional 

C  estratégico 

D  tático 

E  comportamental 

35. A gestão do local em que Arthur trabalha é

altamente centralizada. Ele, ultimamente, tem
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reclamado bastante das desvantagens que este tipo 

de estrutura apresenta, como, por exemplo: 

 

A  decisões distanciadas de fatos e circunstâncias mais 

locais. 

B  decisões consistentes com os objetivos da alta 

liderança. 

C  uniformidade de processos e procedimentos. 

D  controle do desempenho e dos objetivos 

organizacionais. 

E  criatividade e inovação presente na rotina 

organizacional. 

 

36. Em uma organização pública, a escolha da 

estrutura organizacional é fundamental para o 

sucesso na execução das suas atividades. Qual 

tipo de estrutura organizacional é a mais 

apropriada para uma organização que precisa de 

flexibilidade e inovação, permitindo que seus 

funcionários trabalhem em múltiplos projetos 

simultaneamente? 

 

A  Estrutura funcional. 

B  Estrutura matricial. 

C  Estrutura linear. 

D  Estrutura divisional. 

E  Estrutura em rede. 

 

37. Quando um ente da administração pública 

capacita seus colaboradores para que, como 

agentes de governança, tenham zelo pela 

sustentabilidade da organização, visando sua 

longevidade, sob a perspectiva da ordem social e 

ambiental, há um claro alinhamento com o princípio 

da: 

 

A  accountability; 

B  eficiência; 

C  equidade; 

D  legitimidade; 

E  responsabilidade. 

 

38. Acerca da delegação, assinale a alternativa 

correta. 

 

A  As tarefas são padronizadas dentro da organização 

B  As atividades possuem caráter permanente e são 

impessoais 

C  As tarefas possuem caráter transitório, e são na 

maioria das vezes, pessoais e nominais a alguém 

D  As funções são separadas em diversas instalações 

relativamente distantes 

E  Os serviços são distribuídos dentro da mesma 

organização 

 

39. Exercer a cidadania é também agir com ética, 

assumindo a responsabilidade que advém de seus 

deveres enquanto cidadão inserido no convívio 

social. Sendo assim, assinale a alternativa que 

apresenta uma atitude de cidadania. 

 

A  preservar o patrimônio público 

B  abster‐se do pagamento de impostos 

C  poluir o ambiente 

D  agir com corrupção 

E  buscar apenas a satisfação pessoal em suas ações 

 

40. A Lei Federal nº 8.429/92, conhecida como Lei 

de Improbidade Administrativa, estabelece 

diretrizes para o combate a atos de improbidade 

praticados por agentes públicos no exercício de 

suas funções na administração pública. Conforme 

demonstra Di Pietro (2023), a Lei de Improbidade 

Administrativa define os princípios que devem 

reger a administração pública, alinhando-se aos 

preceitos constitucionais. Considerando as 

disposições legais sobre o assunto supracitado, 

qual dos princípios abaixo NÃO está diretamente 

relacionado à Lei de Improbidade Administrativa?  

 

A  Moralidade. 

B  Legalidade. 

C  Impessoalidade. 

D  Eficiência. 

E  Sigilo. 

 

Noções de Direito Constitucional 
 

41. Segundo a Constituição brasileira, 

 

A  a única propriedade familiar, urbana ou rural, não 

será objeto de penhora para pagamento de débitos 

decorrentes de sua atividade produtiva, dispondo a lei 

sobre os meios de financiar o seu desenvolvimento. 

B  em hipótese alguma, a pessoa será privada de 

direitos por motivo de crença religiosa ou de convicção 

filosófica ou política. 

C  no caso de iminente perigo público, a autoridade 

competente poderá usar de propriedade particular, 

assegurada ao proprietário indenização ulterior, se 

houver dano. 

D  são gratuitos para os reconhecidamente pobres, na 

forma da lei, os registros civis de nascimento, 

casamento, divórcio consensual e a certidão de óbito. 

E  todos podem reunir-se pacificamente, sem armas, 

em locais abertos ao público, mediante prévia e 

expressa autorização da autoridade policial 

competente. 
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42. A CF/1988 estabelece os crimes imprescritíveis, 

inafiançáveis, insuscetíveis de graça ou anistia. 

Com base nessa informação, assinale a alternativa 

que apresenta um crime imprescritível.  

 

A  tráfico ilícito de entorpecentes e drogas afins 

B  prática do racismo 

C  crimes hediondos e assemelhados 

D  prática do homicídio qualificado 

E  terrorismo e os definidos em lei como crimes 

hediondos 

 

43. Conforme prevê a Constituição Federal, são 

direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, 

EXCETO: 

 

A  Seguro-desemprego, em caso de desemprego 

involuntário. 

B  Diferença de salários por motivo de sexo e idade.  

C  Fundo de garantia do tempo de serviço.  

D  Remuneração do trabalho noturno superior à do 

diurno.  

E  Repouso semanal remunerado, preferencialmente 

aos domingos. 

 

44. Um funcionário com 18 anos de idade decidiu 

se candidatar a Prefeito no Município no qual 

trabalha como guarda municipal. No entanto, 

descobriu que havia uma limitação de idade para a 

condição de elegibilidade. De acordo com a CRFB, 

qual é a idade mínima para se candidatar a 

Prefeito?  

 

A  18 anos.  

B  21 anos. 

C  30 anos.  

D  35 anos.  

E  45 anos. 

 

45. Os artigos 21 e 22 da CRFB/88 tratam, 

respectivamente, da competência exclusiva e da 

competência privativa da União. Acerca desse 

assunto, é correto afirmar que: 

 

A  a competência exclusiva é delegável  

B  assegurar a defesa nacional é uma competência 

privativa da União 

C  decretar o estado de sítio, o estado de defesa e a 

intervenção federal é uma competência exclusiva da 

União 

D  legislar sobre emigração e imigração, entrada, 

extradição e expulsão de estrangeiros é uma 

competência exclusiva da União 

E  estabelecer as áreas e as condições para o 

exercício da atividade de garimpagem, em forma 

associativa, é uma competência privativa da União 

 

46. O Congresso Nacional brasileiro é composto 

por duas casas: a Câmara dos Deputados e o 

Senado Federal. Acerca do exposto, indique, nas 

opções abaixo, quais são as atribuições típicas dos 

membros da Câmara dos Deputados ante o Estado 

brasileiro. 

 

A  Legislar e fiscalizar. 

B  Administrar e ganhar votos. 

C  Administrar e legislar. 

D  Administrar e fiscalizar. 

E  Legislar e ganhar votos. 

 

47. Dentre outras atribuições, compete 

privativamente ao Presidente da República 

 

A  suspender a execução, no todo ou em parte, de lei 

declarada inconstitucional por decisão definitiva do 

Supremo Tribunal Federal. 

B  aprovar previamente, a escolha dos chefes de 

missão diplomática de caráter permanente. 

C  aprovar a transferência temporária das sedes dos 

Poderes Legislativo e Judiciário. 

D  dispor sobre limites globais e condições para as 

operações de crédito externo e interno da 

administração direta e indireta à União. 

E  celebrar tratados, convenções e atos internacionais, 

sujeitos a referendo do Congresso Nacional. 

 

48. Com base nas normas constitucionais, que 

tratam sobre o Poder Judiciário, assinale a 

alternativa correta. 

 

A  O Conselho Nacional de Justiça tem sede no estado 

de São Paulo. 

B  O Conselho Nacional de Justiça julgará, 

originariamente, os recursos interpostos contra decisão 

de ministro do Supremo Tribunal Federal. 

C  O Ministério Público é uma instituição permanente 

subordinada ao presidente da República. 

D  O Supremo Tribunal Federal tem jurisdição em todo 

o território nacional.  

E  O Conselho Nacional de Justiça é composto de 15 

membros com mandato de 2 anos, todos indicados 

pelo presidente da República. 

 

49. Nos termos da Constituição Federal, são órgãos 

do Poder Judiciário, exceto: 

 

A  o Conselho Nacional de Justiça. 

B  o Tribunal Superior do Trabalho. 
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C  o Conselho Nacional do Ministério Público. 

D  os Tribunais e Juízes Militares. 

E  os Tribunais e Juízes dos Estados e do Distrito 

Federal e Territórios. 

 

50. São funções institucionais do Ministério 

Público: 

 

I. Velar pela observância da Constituição e das leis, 

e promover-lhes a execução. 

II. Promover a ação penal pública. 

III. Promover a ação civil pública, nos termos da lei. 

 

Está(ão) CORRETAS: 

 

A  I, II, III. 

B  I, II, apenas. 

C  I, apenas. 

D  I, III, apenas. 

E  II, III, apenas. 

 

51. As Forças Auxiliares desempenham um papel 

crucial na manutenção da ordem pública brasileira. 

Assim, quais são reconhecidas como Forças 

Auxiliares do Exército de acordo com a legislação 

brasileira? 

 

A  Marinha. 

B  Polícia Federal e Rodoviária. 

C  Polícia Militar e Bombeiros. 

D  Guarda Municipal e Exército. 

E  Bombeiros e Guarda Costeira. 

 

52. Com base no Art. 144 da Constituição Federal 

de 1988, que trata da Segurança Pública, analise as 

alternativas a assinale a INCORRETA:  

 

A  Às polícias civis, dirigidas por delegados de polícia 

de carreira, incumbem, ressalvada a competência da 

União, as funções de polícia judiciária e a apuração de 

infrações penais, exceto as militares.  

B  Às polícias militares cabem a polícia ostensiva e a 

preservação da ordem pública; aos corpos de 

bombeiros militares, além das atribuições definidas em 

lei, incumbe a execução de atividades de defesa civil. 

C  Às polícias penais, vinculadas ao órgão 

administrador do sistema penal da unidade federativa a 

que pertencem, cabe a segurança dos 

estabelecimentos penais.   

D  Prevenir e reprimir o tráfico ilícito de entorpecentes e 

drogas afins, o contrabando e o descaminho, sem 

prejuízo da ação fazendária e de outros órgãos 

públicos nas respectivas áreas de competência; são 

atribuições das polícias civis e militares.  

E  Os Municípios poderão constituir guardas municipais 

destinadas à proteção de seus bens, serviços e 

instalações, conforme dispuser a lei. 

 

Noções de Direitos Humanos 
 

53. Acerca do conceito e estrutura dos direitos 

humanos, assinale a assertiva correta. 

 

A  Os direitos humanos têm estrutura variada, podendo 

ser: direito-pretensão, direito-liberdade, direito-poder e, 

finalmente, direito-imunidade. 

B  Os direitos humanos são os essenciais e 

dispensáveis à vida digna. 

C  O direito-pretensão consiste na autorização dada 

por uma norma a uma determinada pessoa, impedindo 

que outra interfira de qualquer modo. 

D  O direito-liberdade implica uma relação de poder de 

uma pessoa de exigir determinada sujeição do Estado 

ou de outra pessoa. 

E  O direito-poder consiste na busca de algo, gerando 

a contrapartida de outrem do dever de prestar. 

 

54. A alternativa que corresponde apenas a direitos 

fundamentais de segunda geração é:  

 

A  direito à propriedade e à liberdade religiosa; 

B  direito à vida e à saúde; 

C  direito à segurança pública e ao meio-ambiente 

ecologicamente equilibrado; 

D  direito à educação e à moradia; 

E  direito à igualdade e à participação democrática. 

 

55. A Emenda Constitucional no 45/2004 trouxe 

importante alteração da Constituição Federal de 

1988 sobre o tema dos direitos humanos. A partir 

dessa emenda, a Constituição passou a prever que 

serão equivalentes às emendas constitucionais, os 

tratados e convenções internacionais sobre 

direitos humanos que forem aprovados, em cada 

Casa do Congresso Nacional 

 

A  em dois turnos, por um terço dos votos dos 

respectivos membros. 

B  em dois turnos, por três quintos dos votos dos 

respectivos membros. 

C  em um turno, por um terço dos votos dos 

respectivos membros. 

D  em um turno, por três quintos dos votos dos 

respectivos membros. 

E  pela maioria simples membros de cada casa 

legislativa presentes à sessão de votação. 
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56. O Programa Nacional de Direitos Humanos 

define seis eixos orientadores. O eixo que propõe a 

construção de uma cultura de respeito aos direitos 

humanos através da educação formal e informal é o 

do/da  

 

A  Desenvolvimento e Direitos Humanos.  

B  Educação e Cultura em Direitos Humanos. 

C  Interação Democrática entre Estado e Sociedade 

Civil.  

D  Direito à Memória e à Verdade.  

E  Segurança Pública, Acesso à Justiça e Combate à 

Violência.   

 

57. Constatada a prática de violência doméstica e 

familiar contra a mulher, nos termos da Lei nº 

11.340/2006 (Lei Maria da Penha), o juiz poderá, 

entre outras medidas protetivas de urgência,  

 

A  determinar ao agressor o afastamento do lar, 

domicílio ou local de convivência com a ofendida.   

B  determinar ao agressor a prestação de alimentos 

definitivos em favor da ofendida. 

C  decretar a prisão preventiva do agressor.  

D  conceder ao agressor auxílio-aluguel, por período  

de 6 meses, para que ele se afaste do local de 

convivência com a vítima.  

E  determinar a restituição de bens indevidamente 

subtraídos pela ofendida ao agressor. 

 

58. De acordo com a Lei nº 13.146, de 06 de julho de 

2015, “a avaliação da deficiência, quando 

necessária, será biopsicossocial, realizada por 

equipe multiprofissional e interdisciplinar e 

considerará [...]” 

 

I - Os impedimentos nas funções e nas estruturas 

do corpo. 

II - Os fatores socioambientais, psicológicos e 

pessoais. 

III - A limitação no desempenho de atividades. 

IV - A restrição de participação. 

 

Completa corretamente o excerto acima: 

 

A  I, II, III e IV 

B  II, III e IV apenas 

C  I e IV apenas 

D  I, II e III apenas 

E  I, III e IV apenas 

 

59. A Lei nº 7.716/1989 apresenta diversas 

modalidades de racismo. Sobre esta temática, 

assinale a afirmativa correta. 

 

A  Racismo recreativo, quando ocorrerem em contexto 

ou com intuito de descontração, diversão ou recreação. 

B  Injúria racial, que não se equipara ao crime de 

racismo. 

C  Racismo reverso, praticada por pessoas negras 

contra pessoas brancas.  

D  Racismo ambiental, que ocorre em locais destinados 

a práticas esportivas, artísticas ou culturais destinadas 

ao público.  

E  Racismo não existe, pois vivemos uma democracia 

racial no Brasil. 

 

60. Acerca das disposições da Lei nº 9.455/1997, 

que define os crimes de tortura, assinale a 

alternativa correta:  

 

A  É conduta considerada crime de tortura a prática de 

constranger alguém mediante ameaça, ainda que leve, 

para provocar ação, mesmo que de natureza não 

criminosa.  

B  O crime de tortura cometido contra gestante tem sua 

pena aumentada de um quarto a um meio.  

C  O sofrimento mental com o fim de obter informação 

da vítima, causado pelo constrangimento mediante 

emprego de violência ou grave ameaça, também é uma 

forma de tortura.  

D  Se o crime é cometido por agente público, a pena é 

aumentada até o dobro cominado.  

E  O crime de tortura é insuscetível de graça ou anistia, 

mas pode ser afiançado em algumas situações 

previstas em lei.   

 

61. Nos últimos anos aumentou a quantidade de 

pessoas em situação de rua no Brasil. Por este 

motivo, o Supremo Tribunal Federal proferiu 

medida liminar, na ADPF 976, que cuida da Política 

Nacional para a Pessoa em Situação de Rua. A esse 

respeito, é correto afirmar que 

 

A  a decisão reconhece a baixa adesão dos entes 

federativos à Política Nacional Para a Pessoa em 

Situação de Rua. 

B  o Estado não deve ser responsabilizado pela 

escolha das pessoas que vivem nas ruas, uma vez que 

essas não pagam tributos e não podem, portanto, exigir 

os seus direitos 

C  cabe aos Municípios elaborar plano de atuação que 

preveja a retirada compulsória de pessoas que ocupam 

indevidamente as vias públicas, que são de uso de 

todos. 

D  a existência da desigualdade social decorre da 

existência de pessoas que não aproveitam as 

oportunidades, que são amplamente ofertadas de 

forma igual para todos. 
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E  a necessidade de adoção da política pública com 

instituição de comitês, que tem por atribuição a 

realização de apreensão e guarda de bens e animais 

de pessoas em situação de rua. 

 

62. Assinale a alternativa correta sobre políticas 

públicas e direitos humanos. 

 

A  São os gestores públicos – servidores e dirigentes 

de órgãos públicos – os responsáveis pela tomada de 

decisão sobre as políticas públicas. Neste processo, a 

sociedade civil não tem participação. 

B  As políticas são geradas somente no interior da 

administração pública, como é o caso das concessões 

dos serviços públicos e da regulação econômica. 

C  As políticas públicas representam as características 

e os valores de um determinado povo, traduzindo a 

forma como este usa as instituições públicas para se 

relacionar com a sociedade e garantir os seus direitos. 

D  Numa economia de mercado, como é a brasileira, as 

políticas públicas e privadas representam papel 

fundamental para a vida de todas as pessoas, em 

especial para aquelas que vivem em situação de 

vulnerabilidade social. 

E  As políticas públicas constituem-se em mecanismos 

do Estado para garantir a realização dos direitos 

humanos. O mesmo detém o poder e a autoridade para 

alterar ou formulá-las em prol da população – ou seus 

segmentos – que vive em determinado território. 

 

Noções de Direito Penal Militar / 
Processo Penal Militar 

 

63. Considera-se praticado o crime militar no 

momento da ação ou omissão, ainda que outro seja 

o do resultado. No arcabouço do Direito Penal 

Militar, a teoria que exclusivamente corresponde a 

tal conceito está corretamente vaticinada apenas 

em:  

 

A  Teoria da ubiquidade. 

B  Teoria mista. 

C  Teoria da atividade. 

D  Teoria do resultado. 

E  Teoria da baioneta cega. 

 

64. Com relação à imputabilidade penal, 

considerando as disposições do Código Penal 

Militar (CPM) sobre o tema, assinale a opção 

correta. 

 

A  Se a doença ou a deficiência mental do agente 

diminui consideravelmente a capacidade de 

entendimento da ilicitude do fato ou a de 

autodeterminação, fica excluída a imputabilidade. 

B  A pena não poderá ser reduzida se o agente por 

embriaguez proveniente de caso fortuito ou força 

maior, não possuía, ao tempo da ação ou omissão, a 

plena capacidade de entender o caráter criminoso do 

fato ou de determinar-se de acordo com esse 

entendimento. 

C  Ao agente que já tiver 16 (dezesseis) anos 

completos ao tempo do fato e revelar suficiente 

desenvolvimento psíquico para entender o caráter 

ilícito do fato, aplicar-se-á a pena, diminuída de um 

terço até metade. 

D  O menor de 18 (dezoito) anos é penalmente 

inimputável, ficando sujeito às normas estabelecidas na 

legislação especial.  

E  Equiparam-se aos maiores de 18 (dezoito) anos, 

ainda que não tenham atingido essa idade, os alunos 

de colégios ou outros estabelecimentos de ensino, sob 

direção e disciplina militares, que já tenham 16 

(dezesseis) anos completos. 

 

65. No que concerne ao concurso de pessoas 

previsto no Código Penal Militar, é correto afirmar 

que:  

 

A  no crime de motim, a pena é aumentada de metade 

para os cabeças. 

B  na prática de crime de autoria coletiva necessária, 

reputam-se cabeças os que dirigem, provocam, 

instigam ou excitam a ação. 

C  na prática de crime de autoria coletiva necessária, 

reputam-se cabeças apenas os Oficiais e Graduados 

que estiverem presentes no local da infração. 

D  no crime de revolta, a pena é aumentada de metade 

para os cabeças. 

E  a figura do cabeça contemplada na hipótese de 

prática de crime de autoria coletiva necessária foi 

derrogada do Código Penal Militar em razão de recente 

decisão do Superior Tribunal Militar. 

 

66. Sobre as medidas de segurança previstas no 

Código Penal Militar, analise as afirmativas a 

seguir: 

 

I. Não é possível a aplicação de medida de 

segurança a um civil. 

II. O confisco é um exemplo de medida de 

segurança patrimonial. 

III. A proibição de frequentar determinados lugares 

consiste em privar o condenado, durante um ano, 

pelo menos, da faculdade de acesso a lugares que 

favoreçam, por qualquer motivo, o seu retorno à 

atividade criminosa. 
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IV. A imposição da medida de segurança impede a 

expulsão do estrangeiro. 

 

Estão CORRETAS 

 

A  I e II, apenas. 

B  I e III, apenas. 

C  II e III, apenas. 

D  II, III e IV, apenas. 

E  I, II, III e IV. 

 

67. Assinale a opção em que todas as penas 

apresentadas são acessórias, conforme disposto 

no Código Penal Militar (CPM).  

 

A  reclusão; reforma; exclusão das Forças Armadas  

B  exclusão das Forças Armadas; impedimento; 

indignidade para o oficialato  

C  prisão; perda do posto e patente; detenção  

D  indignidade para o oficialato; incompatibilidade com 

o oficialato; suspensão dos direitos políticos  

E  suspensão dos direitos políticos; detenção; prisão 

 

68. O livramento condicional 

 

A  é revogado se o liberado vem a ser condenado por 

crime anterior, ainda que o somatório das penas não 

ultrapasse a metade da pena cumprida.   

B  pode ser concedido ao condenado menor de vinte e 

um anos ou maior de setenta anos que tenha cumprido 

um terço da pena, ainda que reincidente. 

C  é revogado se o liberado deixa de cumprir qualquer 

das obrigações constantes da sentença ou vier a sofrer 

nova condenação penal.  

D  não pode ser concedido ao condenado em concurso 

de infrações cujas penas unificadas sejam superiores a 

quatro anos. 

E  impõe condição de reparar o dano causado pelo 

crime ao condenado à pena privativa de liberdade que 

a ele tenha direito, salvo impossibilidade de fazê-lo. 

 

69. Os crimes militares em tempo de paz, quando 

dolosos contra a vida e cometidos por militares 

contra civis, serão da competência: 

 

A  Do Estado-Maior Conjunto das Forças Auxiliares e 

Reservas. 

B  Do Tribunal do Júri. 

C  Da Justiça Militar Estadual. 

D  Do Tribunal Penal Internacional. 

E  Da Justiça Militar da União. 

 

70. Assinale a alternativa que apresenta apenas 

crimes propriamente militares. 

 

A  Omissão de praça e deserção. 

B  Furto de uso e exercício de comércio por praça. 

C  Deserção e omissão de oficial. 

D  Homicídio de oficial e insubmissão. 

E  Insubmissão e lesão corporal de oficial. 

 

71. Determinado policial militar cometeu o crime de 

concussão, previsto no art. 316 do Código Penal 

(CP), ao exigir cem reais de um policial civil, 

durante o serviço ordinário, em uma barreira 

policial de trânsito. Nessa situação hipotética, a 

atribuição para a investigação do crime será, com 

base no CPPM, da polícia judiciária  

 

A  civil.  

B  federal. 

C  militar. 

D  rodoviária federal.  

E  do departamento de trânsito. 

 

72. No que concerne à ação penal militar, é correto 

afirmar que: 

 

A  há previsão, no Código de Processo Penal Militar, 

de ação penal pública condicionada à requisição do 

Ministro da Justiça ou do Ministro da Defesa. 

B  para o Código de Processo Penal Militar, a ação 

penal militar será sempre pública e incondicionada. 

C  há previsão, no Código de Processo Penal Militar, 

de ação penal pública condicionada à representação 

do ofendido. 

D  o Código de Processo Penal Militar proíbe a 

possibilidade de ação penal pública condicionada.  

E  o Código de Processo Penal Militar proíbe a 

possibilidade de ação penal privada subsidiária da 

pública. 

 

73. Nos termos do Código de Processo Penal 

Militar, é correto afirmar que, apresentada a 

denúncia e sendo esta recebida, o Ministério 

Público 

 

A  não poderá desistir da ação penal. 

B  poderá desistir da ação até a citação do acusado.  

C  poderá desistir da ação a qualquer momento. 

D  poderá desistir da ação até o interrogatório do 

acusado. 

E  poderá desistir da ação até a sentença 

condenatória. 

 

74. Emerson, policial militar, presenciou dois 

colegas da corporação, também militares, 

embriagados, deixando, em razão do sentimento de 

amizade que nutria por eles, de comunicar tal fato 
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ao seu superior. Agindo dessa forma, Emerson, em 

tese, praticou 

 

A  o crime de desrespeito a superior.  

B  mera infração administrativa.   

C  o crime de descumprimento de missão.  

D  o crime de desobediência.  

E  o crime de prevaricação. 

 

Noções de Direito Penal 
e Processual Penal 

 

75. De acordo com o artigo 6º, Inciso VIII do CPP, 

logo que tiver conhecimento da prática da infração 

penal, a autoridade policial deverá:  

 

A  averiguar a vida pregressa do indiciado e, se for 

reincidente, solicitar sua identificação criminal. 

B  ouvir o ofendido, apenas se este apresentar 

documento de identificação. 

C  ordenar a identificação do indiciado por exame de 

DNA, se possível, e fazer juntar aos autos sua folha de 

antecedentes. 

D  ordenar a identificação do indiciado pelo processo 

datiloscópico, se possível, e fazer juntar aos autos sua 

folha de antecedentes. 

E  entrevistar o indiciado e, a depender do seu 

comportamento, solicitar sua identificação pelo 

processo datiloscópico. 

 

76. Com base no artigo 4º do Código de Processo 

Penal, a Polícia Judiciária:  

 

A  atua somente mediante requisição do Ministério 

Público, não podendo agir de ofício. 

B  é exercida exclusivamente pelas autoridades 

policiais federais em todo território nacional. 

C  tem como única finalidade a apuração de infrações 

penais, sem se preocupar com a autoria. 

D  possui competência que exclui a de autoridades 

administrativas, mesmo que a lei atribua a estas a 

mesma função. 

E  é exercida pelas autoridades policiais no território 

nacional para apurar a autoria e materialidade de 

infrações penais. 

 

77. Conforme disposto no Código de Processo 

Penal, o inquérito policial: 

 

A  É essencial para o oferecimento da denúncia ou 

queixa, sendo obrigatório em todos os casos. 

B  É público, não podendo, em qualquer hipótese, 

haver sigilo. 

C  Pode ser arquivado diretamente pela autoridade 

policial, caso não encontre indícios de autoria. 

D  Deve ser concluído em um prazo máximo de 10 

dias, independentemente da situação do investigado. 

E  É um procedimento administrativo, sigiloso e 

inquisitivo, cuja conclusão pode embasar o 

oferecimento da denúncia, mas não é condição 

indispensável para tanto. 

 

78. Quanto a Ação Penal, especialmente no que diz 

respeito a ação pública e de iniciativa privada, 

conforme Título VII do Código Penal Brasileiro, 

assinale a alternativa incorreta: 

 

A  A ação pública é promovida pelo Ministério Público, 

dependendo, quando a lei o exige, de representação 

do ofendido ou de requisição do Ministro da Justiça. 

B  A ação de iniciativa privada pode intentar-se nos 

crimes de ação pública, se o Ministério Público não 

oferece denúncia no prazo legal. 

C  A ação de iniciativa privada é promovida mediante 

queixa do ofendido ou de quem tenha qualidade para 

representá-lo. 

D  A ação de iniciativa privada não pode, em nenhuma 

hipótese, intentar-se nos crimes de ação pública, sendo 

ato privativo do Ministério Público. 

E  No caso de morte do ofendido ou de ter sido 

declarado ausente por decisão judicial, o direito de 

oferecer queixa ou de prosseguir na ação passa ao 

cônjuge, ascendente, descendente ou irmão. 

 

79. De acordo com o artigo 284 do CPP, admite-se o 

emprego de força para a execução de prisão na(s) 

seguinte(s) hipótese(s): 

 

A  resistência do preso, apenas. 

B  resistência ou tentativa de fuga do preso, apenas.  

C  desobediência ou desacato ou resistência ou 

tentativa de fuga do preso, apenas. 

D  discrepância de força física entre o executor e o 

preso ou desobediência ou desacato ou resistência ou 

tentativa de fuga do preso. 

E  desacato ou resistência ou tentativa de fuga do 

preso, apenas. 

 

80. A prisão temporária, decretada para assegurar o 

sucesso de uma determinada diligência, é utilizada 

na fase de investigação do inquérito policial, com a 

finalidade de coletar provas. Diante do exposto, 

assinale a alternativa correta. 

 

A  A prisão temporária é decretada por qualquer 

pessoa 

B  O mandado de prisão temporária, pela urgência, 

dispensa a indicação do período de duração 
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C  Os presos temporários podem permanecer junto 

com os demais detentos 

D  Na prisão provisória, por ser uma medida cautelar, 

não exige elementos concretos, basta a mera 

conjectura 

E  Cabe prisão temporária quando o indicado não tiver 

residência fixa ou não fornecer elementos necessários 

ao esclarecimento de sua identidade 

 

81. No direito processual penal, considera-se 

flagrante ficto o fato de o indivíduo  

 

A  ser encontrado, logo depois do crime, com 

instrumentos que façam presumir ser ele o autor da 

infração penal. 

B  estar cometendo a infração penal no exato momento 

do flagrante. 

C  ser perseguido, logo depois do crime, pelo ofendido 

e capturado sem que este o tenha perdido de vista. 

D  ter cometido a infração penal minutos antes do 

flagrante. 

E  ser perseguido, logo após o crime, pela autoridade 

policial, em situação que faça presumir ser ele o autor 

da infração. 

 

82. O artigo 514, do Código de Processo Penal, 

determina que, nos processos por crime de 

responsabilidade de funcionário público, o juiz 

mandará autuar a denúncia e ordenará a 

notificação do acusado, para responder por escrito, 

no prazo de 15 dias. Essa fase do procedimento é 

obrigatória apenas nos crimes 

 

A  inafiançáveis. 

B  afiançáveis. 

C  apenados com prisão simples e multa. 

D  apenados com detenção. 

E  apenados com reclusão. 

 

83. Segundo a jurisprudência do Superior Tribunal 

de Justiça, é cabível habeas corpus 

 

A  para aplicação de prisão domiciliar, mas vedado 

para afastar pena acessória de perda de cargo público. 

B  para trancar ação penal em caso de atipicidade da 

conduta, mas vedado para discutir ausência de justa 

causa para a ação penal. 

C  para reexame do regime inicial de cumprimento de 

pena, mas vedado para reexame de dosimetria da 

pena. 

D  em caráter preventivo, mas vedado contra decisão 

que denega liminar de maneira teratológica. 

E  para revogar a prisão preventiva, mas vedado para 

revogação de fiança arbitrada. 

 

84. Considere que um indivíduo está sendo 

processado por um determinado crime. Lei 

posterior ao fato criminoso deixa de considerá-lo 

crime. Para que a nova lei beneficie o acusado, 

 

A  é necessário que ela entre em vigor antes do 

oferecimento da denúncia. 

B  basta que ela entre em vigor a qualquer tempo, 

mesmo após o trânsito em julgado da decisão 

condenatória.  

C  é necessário que ela entre em vigor antes do 

recebimento da denúncia. 

D  é necessário que ela entre em vigor antes de 

proferida a sentença de primeiro grau. 

E  é necessário que ela entre em vigor antes do 

trânsito em julgado. 

 

85. No que se refere à norma processual penal e 

sua aplicação, assinale a opção correta. 

 

A  Os atos processuais realizados sob a égide da lei 

anterior precisam ser renovados.  

B  A lei processual penal admite tanto a aplicação 

analógica quanto a interpretação extensiva. 

C  A lei processual penal, quanto à sua eficácia 

temporal, não terá aplicação imediata, salvo em 

benefício do réu. 

D  O princípio da nacionalidade, como regra geral, é 

utilizado para a aplicação da lei processual penal no 

espaço. 

E  A revogação total de uma lei processual penal é 

chamada de derrogação. 

 

86. No que concerne à liberdade provisória, 

assinale a opção correta. 

 

A  A autoridade policial somente poderá conceder 

fiança nos crimes punidos com detenção. 

B  O quebramento da fiança importa na perda total do 

seu valor.   

C  A fiança poderá ser prestada após o trânsito em 

julgado da sentença condenatória. 

D  Sendo a pena em abstrato superior a quatro anos, 

somente a autoridade judiciária poderá arbitrar a 

fiança. 

E  A fiança será perdida, em sua totalidade, se o 

condenado não se apresentar para o cumprimento da 

pena imposta em sentença, mesmo que provisória. 

 

Noções de Criminologia 
 

87. Marque a alternativa CORRETA, no que diz 

respeito à classificação do criminoso, segundo 

Lombroso: 

https://www.simuladosbr.net/
https://www.simuladosbr.net/


Simulado Amostra – Polícia Militar do Ceará – Soldado – Aplicação: Abril/2025 SimuladosBR 
 

 

Adquira o Pacote de Simulados em Nosso Site - www.SimuladosBR.net 

A  Criminoso louco: é o tipo de criminoso que tem 

instinto para a prática de delitos, é uma espécie de 

selvagem para a sociedade. 

B  Criminoso nato: é aquele tipo de criminoso malvado, 

perverso, que deve sobreviver em manicômios. 

C  Criminoso por paixão: aquele que utiliza de violência 

para resolver problemas passionais, geralmente é 

nervoso, irritado e leviano. 

D  Criminoso por paixão: este aponta uma tendência 

hereditária, possui hábitos criminosos influenciados 

pela ocasião. 

E  Criminoso louco: é o criminoso sórdido com 

deficiência do senso moral e com hábitos criminosos 

influenciados pela situação. 

 

88. O objeto de estudo da Criminologia que mais 

traduz a função exercida pela polícia judiciária é 

 

A  a vítima. 

B  o criminoso. 

C  o autor do fato. 

D  o crime. 

E  o controle social. 

 

89. Sobre as Ciências Criminais, é correto afirmar 

que 

 

A  a Criminologia tem por uma de suas funções a 

compreensão da etiologia do crime. 

B  a Política Criminal dedica-se a elucidar os crimes, 

procurando vestígios, provas, realizando perícias. 

C  o Direito Penal é uma ciência zetética, indutiva, 

empírica e interdisciplinar. 

D  a Criminologia emprega conhecimentos da Medicina 

para o esclarecimento de fatos de interesse da justiça. 

E  a Medicina Legal e a Criminologia confundem-se, 

por serem responsáveis pela aplicação de 

conhecimentos científicos na elucidação de crimes. 

 

90. Quanto à criminologia, assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 

A  Pode ser compreendida como uma ciência empírica, 

pois é baseada na observação da realidade dos fatos e 

na experiência. 

B  É uma ciência autônoma, independente e 

interdisciplinar, uma vez que envolve diversos outros 

ramos do conhecimento para explicar os objetos de 

estudo. 

C  Pode ser entendida como uma ciência formal e 

normativa, pois sistematiza princípios e regras de 

proteção de bens jurídicos, projetando estratégias, 

táticas e meios de controle social. 

D  Observa o crime como um fenômeno social e 

comunitário, buscando compreender os fatores da 

criminogênese. 

E  Estuda o crime, o criminoso, a vítima e o controle 

social das condutas criminosas. 

 

91. Julgue os itens que seguem quanto à função 

dos três pilares das ciências criminais. 

 

I. A criminologia apresenta estratégias e meios de 

controle social da criminalidade. 

II. A política criminal fornece o substrato empírico 

do sistema. 

III. O direito penal analisa as condutas indesejadas, 

tipificando infrações e combinando sanções 

penais. 

  

Assinale a opção correta. 

 

A  Apenas o item I está certo. 

B  Apenas o item II está certo. 

C  Apenas o item III está certo. 

D  Apenas os itens II e III estão certos. 

E  Todos os itens estão certos. 

 

92. No tocante às escolas da Criminologia, assinale 

a afirmativa correta. 

 

A  A Escola da Criminologia Positivista tem como 

objetos de estudo o crime, o criminoso, o controle 

social e a vítima. 

B  A Escola da Criminologia Clássica tem como objeto 

de estudo o delito, compreendido como um ente 

jurídico. 

C  A Escola da Criminologia Positivista tem como 

objeto de estudo os processos de criminalização. 

D  A Escola da Criminologia Crítica tem como objeto de 

estudo o delinquente. 

E  A Criminologia Radical tem enfoque exclusivamente 

na pessoa da vítima do delito. 

 

93. Os processos de criminalização indicam a 

seletividade do sistema penal. A esse respeito, é 

correto afirmar que 

 

A  cabe à polícia a criminalização primária, por ser a 

primeira a se deparar com o crime. 

B  os processos de criminalização são atribuição do 

Poder Judiciário, que é, em última análise, a instituição 

que decide. 

C  a criminalização primária consiste no ato legislativo 

de criação de tipos penais. 

D  a criminalização terciária é realizada pelas próprias 

organizações criminosas no chamado Tribunal do 

Crime. 

https://www.simuladosbr.net/
https://www.simuladosbr.net/


Simulado Amostra – Polícia Militar do Ceará – Soldado – Aplicação: Abril/2025 SimuladosBR 
 

 

Adquira o Pacote de Simulados em Nosso Site - www.SimuladosBR.net 

E  a criminalização secundária consiste no ato 

legislativo de aumentar as penas para os crimes já 

existentes. 

 

94. Para a Criminologia, o crime pode ser 

considerado como: 

 

A  uma relação jurídica de conteúdo individual e 

coletivo. 

B  um pecado praticado por quem escolheu o mal 

C  um fato típico e antijurídico. 

D  um desvio de conduta que atenta contra a moral e 

os bons costumes. 

E  um problema social e comunitário. 

 

Segurança Pública 
 

95. Tendo em vista as diferenças entre a polícia 

tradicional e a polícia comunitária, preencha 

corretamente a correlação abaixo: 

 

(1) Polícia tradicional 

(2) Polícia comunitária 

 

(__) O papel da Polícia é preocupar-se com a 

resolução do crime. 

(__) As prioridades da Polícia são quaisquer 

problemas que estejam afligindo a comunidade. 

(__) O que determina a eficácia da polícia é o apoio 

e a cooperação do público. 

(__) O que determina a eficiência da Polícia é o 

tempo de resposta. 

(__) O policial trabalha voltado para os 98% da 

população de sua área, que são pessoas de bem e 

trabalhadoras. 

(__) O policial trabalha voltado unicamente para a 

marginalidade de sua área, que representa, no 

máximo, 2% da população residente ali e onde 

“todos têm algum envolvimento com o crime, até 

prova em contrário”. 

  

Considerando as assertivas acima, a correta 

correlação, de cima para baixo, é: 

 

A  1, 2, 2, 1, 2 e 1. 

B  1, 2, 1, 2, 1 e 2. 

C  2, 2, 2, 1, 1 e 1. 

D  2, 1, 1, 1, 2 e 1. 

E  2, 2, 1, 1, 2 e 2. 

 

96. Assinale abaixo o único projeto que não está 

contemplado no Programa Nacional de Segurança 

Pública com Cidadania (PRONASCI): 

 

A  Projeto Reservista-Cidadão. 

B  Projeto RENASCI. 

C  Projeto Protejo. 

D  Projeto Mulheres da Paz. 

E  Projeto Bolsa-Formação. 

 

97. O crime organizado no Brasil de hoje se tornou 

um dos problemas mais graves e de difícil solução 

para a sociedade, para o Estado e para os 

organismos de segurança internacional. Assinale a 

afirmativa que descreve corretamente ações à 

disposição do Estado brasileiro e das agências de 

segurança internacional para enfrentar o crime 

organizado interno e internacional.  

 

A  As prisões dos soldados rasos do crime organizado 

aprofundam suas relações com o mundo do crime nas 

instalações carcerárias, enquanto a debilidade da 

legislação para o enquadramento de crimes financeiros 

e da economia “cinza” nas agências de segurança 

internacional constitui um obstáculo para as redes 

globais do crime organizado.  

B  O monitoramento pelo governo das atividades 

criminosas no país e fora dele é um dos recursos para 

a melhoria da segurança interna, enquanto o 

acompanhamento das importações, exportações e do 

trânsito de armas pela Organização dos Estados 

Americanos (OEA) nos países membros colabora para 

o enfrentamento do crime organizado.  

C  O serviço de inteligência nacional possibilita o 

direcionamento das ações policiais contra o crime 

organizado, mapeando as redes criminosas no país, 

enquanto a Organização Internacional de Polícia 

Criminal (INTERPOL) fornece o contingente para 

intervenções militares.  

D  A polícia é a corporação do Estado apta a enfrentar 

o crime organizado no território nacional, enquanto as 

atividades criminosas internacionalizadas demandam a 

aprovação de operações para a manutenção da paz 

pela Assembleia Geral das Nações Unidas.  

E  As medidas para legalizar a aquisição de armas de 

fogo e promover o controle de armamentos constituem 

uma política pública de segurança no cenário 

doméstico, enquanto, no plano dos organismos 

internacionais, esse tema só é objeto de 

regulamentação em casos comprovado de terrorismo. 

 

98. O exercício dos direitos e deveres da cidadania 

requer a possibilidade de denúncia de 

irregularidades, ato de violência ou episódio de 

corrupção que envolva um agente policial. No 

Brasil, em vários estados, foram criadas as 

Ouvidorias da Polícia com o objetivo de garantir 

essa possibilidade. Esse tipo de ouvidoria 

corresponde a 
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A  órgãos criados e geridos por ONG's internacionais 

de Direitos Humanos. 

B  departamentos especializados das polícias civis 

estaduais. 

C  repartições públicas subordinadas às polícias 

militares estaduais. 

D  órgãos de controle independentes das polícias, tanto 

civil quanto militar. 

E  agências controladoras vinculadas à Guarda 

Nacional e à Polícia Federal. 

 

99. A violência urbana é um fenômeno multifatorial 

que afeta diretamente a qualidade de vida das 

populações em áreas metropolitanas. Sobre as 

causas e consequências desse problema, analise 

as afirmativas abaixo: 

 

I. A desigualdade social e a falta de acesso a 

serviços básicos, como saúde e educação, estão 

entre os fatores que contribuem para o aumento da 

violência nas cidades. 

II. A urbanização acelerada e desordenada pode 

levar ao crescimento de áreas de vulnerabilidade, 

como favelas, agravando os índices de 

criminalidade. 

III. A violência urbana impacta principalmente as 

populações de baixa renda, sem influenciar a 

economia ou a infraestrutura das grandes cidades. 

 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) 

proposição(ões). 

 

A  Apenas, I e III. 

B  I, II e III. 

C  Apenas, I e II. 

D  Apenas, II e III. 

E  Apenas I. 

 

100. A instituição que tipicamente possui como 

missão intrínseca a prevenção e o combate a 

incêndios, as buscas e os salvamentos, assim 

como as ações de defesa civil, é: 

 

A  Corpo de Bombeiros Militar. 

B  Guarda Municipal. 

C  Exército Brasileiro. 

D  Polícia Militar. 

E  Polícia Ferroviária Federal. 
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Simulado Amostra – Polícia Militar do Ceará 
 

NÍVEL MÉDIO 

Soldado 

001 002 003 004 005 006 007 008 009 010 011 012 013 014 015 016 017 018 019 020 

A E C B D B C A E B D A A E D E C B A C 
 

021 022 023 024 025 026 027 028 029 030 031 032 033 034 035 036 037 038 039 040 

D E D D A D C B A B D A C D A B E C A E 
 

041 042 043 044 045 046 047 048 049 050 051 052 053 054 055 056 057 058 059 060 

C B B B C A E D C A C D A D B B A A A C 
 

061 062 063 064 065 066 067 068 069 070 071 072 073 074 075 076 077 078 079 080 

A E C D B C D E B C C A A E D E E D B E 
 

081 082 083 084 085 086 087 088 089 090 091 092 093 094 095 096 097 098 099 100 

A B A B B D C E A C C B C E A B B D C A 
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